



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная библиотечная система"

№ 3 (23) 2007 г.

Мы в профессии люди не случайные



Когда мне предложили участвовать в конкурсе, я, честно скажу, растерялась, так как работаю в библиотеке всего третий год, и хотя эта профессия оказалась мне по душе, многого я еще не знаю. Было некоторое чувство неуверенности в себе. Но благодаря доводам своих коллег - «мы в тебя верим» и «у тебя все получится» я все-таки решилась проверить себя. И очень этому рада! Оказалось, это совсем не страшно и не так уж и сложно! Так что, дорогие коллеги, участвуйте, не пожалеете, узнаете много нового не только о других, но даже о себе.

С выбором сценария и фотоматериалами для первого тура у нас проблем не возникло, так как подростки - частые гости в нашей библиотеке, и материалов предостаточно. А вот над отчетом по работе с молодежью, над результатами исследований пришлось долго посидеть, все вспомнить, ничего не упустить.

Для презентации профессии «Я - библиотекарь» я выбрала форму кроссворда. Профессия библиотекаря кажется многим несложной в исполнении, непыльной работой, не требующей ни физических, ни моральных затрат, ни определенных качеств личности, но я на собственном опыте убедилась, что это не так. Вот именно это мне хотелось показать тем, кто незнаком с нашей работой, насколько многообразна и интересна миссия библиотекаря. Пришлось долго думать, как бы поинтересней рассказать, какими качествами должен обладать библиотекарь. Сначала я пробовала задавать эти вопросы старшеклассникам, они смогли ответить далеко не на все. Для них, мне кажется, было очень удивительно, что для профессии библиотекаря требуется столько всего. А вот наши библиотекари с легкостью отвечали на все мои вопросы и довольно быстро разгадали кроссворд, это радует. Настоящие профессионалы своего дела!

Все задания были для меня неожиданными. Я всегда думала, что нахожу общий язык с подростками, а оказалось, что молодежный сленг я совсем не знаю. Как же я далека от подростков...?! В библиотеке очень ценятся професионализм и быстрота, очень сложно среди такого обилия информации быстро найти то, что нужно. Справку выполнить быстро мне, увы, не удалось, есть над чем поработать. Наши коллеги все такие фантазерки, как они быстро из подручных средств изобразили костюмы! Было очень интересно наблюдать за процессом перевоплощения. Этот конкурс мне понравился больше всего.

Для домашнего задания «Моя творческая удача» я остановилась на мероприятии «Для того, чтобы помнили» (о памятниках), которое было посвящено Международному дню охраны памятников истории и культуры. Очень понравились мероприятия у других участниц, мы обязательно кое-что возьмем для себя. А вот литературные вопросы Галины Дмитриевны Савиной (со смайликами) мы уже успели использовать на детплощадке.

Мне было очень приятно участвовать в конкурсе. Такая доброжелательная атмосфера, так хорошо поддерживали зрители, такие познавательные задания. Все было хорошо организовано. Еще я хотела бы всем коллегам сказать спасибо за поддержку, за «приз зрительских симпатий». Надеюсь, нас ждет еще много интересного в нашей библиотечной профессии.

Библиотекарь Сторожевского филиала Е.Королева

Своими впечатлениями о конкурсе делятся зав. ИБО Из'юрова Галина Рудольфовна.

Очередной конкурс «Библиотекарь года» еще раз показал, что в библиотеке действительно работают творческие, талантливые, эрудированные, умные, любящие свою профессию библиотекари. Необычным был один из конкурсов, который назывался «В лабиринте слов». В этом конкурсе был дан список слов, и в каждом слове нужно было правильно поставить ударение. Были подобраны очень интересные слова. Вот, например, куда поставить ударение в слове «щавель»? Ударение ставится на второй слог. С этим заданием справилась только Валентина Александровна Бицадзе. Чтобы не попасть впросак, обращайтесь к словарям, они у Вас всегда под рукой. Мне как члену жюри было интересно все.

Найдено, успех, опыт работы

«За опытом к коллегам»: о поездке в Пезмогский филиал

Каждый год в июне месяце в рамках программы «Школа начинающего библиотекаря» организуется выезд в одну из библиотек района. В июне этого года мы, библиотекари Визябожского, Додзьского, Маджского, Аджеромского, Мординского, Усть-Локчимского и Позтыкеросского филиалов и библиотекарь Центральной детской библиотеки посетили Пезмогский филиал. Когда выезжали из Корткероса, накрапывал дождь, что обещало (по народной примете) поездке быть удачной.



У крыльца библиотеки нас хлебом-солью встречала хозяйка Лидия Кимовна и члены библиотечного клуба «Барышничестьянки» с песней. Библиотека, расположенная в деревенском доме, встретила нас теплом и уютом. Небольшой уголок-музей краеведения гармонично вписывается в интерьер библиотеки. Рядом расположены книги, старый самовар, скамейки, покрытые яркими домоткаными дорожками, на которые усадили гостей, все было как бы единым целым. Тема занятия «Краеведческая работа библиотеки». Лидия Кимовна и ее помощники – члены клуба провели театрализованную викторину по обычаям коми народа.

Рассказали об использовании старинных предметов быта, которые представлены в музее. Некоторые вещи просто уникальны: платок, которому уже 100 лет, штамп (печать), которым делали рисунок на ткани, прялка, которой без малого уже век. А затем нас пригласили к столу. На накрытом столе – целая поэзия коми национальной кухни. После обеда мы продолжили занятие. Лидия Кимовна рассказала, как она собирала материал для своего небольшого музея, о планах на будущее в краеведческий работе. Зам. директора Потапова Александра Ивановна познакомила с методикой проведения исследовательской работы. Ведь даже простая на первый взгляд фотография может «рассказать» столько интересного: кто автор фотографии, по какому поводу она сделана, кто на ней изображен и т.д. А затем каждый делился своим опытом работы по краеведению. В конце занятия все дружно, обсуждая, подбирали литературу к выставке «Чтение в летнюю ночь». Хочется еще раз, уже через газету сказать: «Большое спасибо, Лидия Кимовна, за ваше гостеприимство». Действительно видя, как работает Лидия Кимовна, вспоминаешь поговорку «Не место красит человека, а человек место».

Зав. Позтыкеросским филиалом Т.Худяева

После проведения занятия на базе Пезмогской библиотеки участники заполнили анкету «Опыт коллег – в практику работы». Анализ анкет показал, что больше всего понравилось оформление музея, библиотеки, выставок. «С каким энтузиазмом и охватом идет работа» (А.Липина, Усть-Локчимский филиал). Из увиденного планируют использовать в своей работе следующее:

- оформление выставки «Выставка дерева» (Маджский, Визябожский, Аджеромский, Усть-Локчимский филиалы)
- театрализованное представление (Мординский филиал, ЦДБ)
- выставка детских поделок (Позтыкеросский филиал)

Вопрос «Каким опытом можете поделиться с коллегами?», вызвал затруднение у библиотекарей с небольшим стажем (ЦДБ, Визябожский, Мординский филиалы). А остальным есть, что показать и рассказать – опыт работы библиотеки-клуба (Позтыкеросский филиал), организация работы кружков «Умелые руки» (Маджский и Усть-Локчимский фил.). Татьяна Ивановна (Аджеромский фил.) с удовольствием поделится опытом работы по организации клуба для подростков «Фан-клуб».

Коллеги, а кто еще хочет пригласить к себе гостей? Ждем приглашений!

Зам.директора ЦБС Потапова А.И.

Читаем и учимся, Учимся и читаем: *Урок литературы в библиотеке*

В нашей библиотеке очень интересно прошел День юношеской книги. Мы хотели бы поделиться своим опытом с коллегами. Главная «изюминка» была в том, что наше мероприятие «Открывая книгу, открываешь мир» было у 9 «а» класса настоящим уроком с оценками. Учитель литературы, Габова Надежда Александровна, сидела в жюри и оценивала ответы ребят. Многие получили «отлично» за ответы на наши конкурсы. Всего их было шесть.

Первый наш конкурс был «Разминка для ума». Ребятам предлагалось вспомнить изречения мудрецов о книге и чтении.

Следующий конкурс «Страницы прошлого» был на знание литературы 19 века. Третий конкурс «Словоклад», а задание было таким: из букв, входящих в слово «энциклопедия», составить десять новых слов.

Игра «Умницы и умники» вызвала наибольшее затруднение. По краткому словесному описанию нужно было узнать персонаж и автора произведения.

Несмотря на то, что ребята у нас взрослые, 9 класс, мы им предложили вспомнить детство золотое, а конкурс назвали «Отгадай сказку».

Последнее задание «Народная мудрость гласит». Нелегко узнать русские пословицы, переведенные на официально – научный язык. Но все-таки они справились. А закончили мы нашу встречу такими стихами:

«Пусть наш очаг горит не остывая,
Теплом библиотечным сердце согревая,
Нас всех сплотить сумеет мудрость книг,
Чтоб знаний ваших не иссяк родник».



Библиотекарь Сторожевского филиала Е.Королева

Лето с книгой

Вот, наконец, и лето! С каким нетерпением ждали его ребята весь учебный год. Как радуются, что не нужно больше ходить в школу, учить уроки. Но и библиотеку не забывают.

Детская библиотека в дни летних каникул тесно сотрудничает со школьной площадкой и социальной площадкой при ЦСОН.

Для ребят были проведены кукольные представления, игры, конкурсы, викторины. Кукольное представление «Вовка-артист» вызвало большой интерес у ребят. Вместе с Вовкой Буковкиным они совершили путешествие по сказкам, помогли справиться Вовке с трудными заданиями и убедились, что артистам нужны не только умение петь и танцевать, но знания.



«Уморинная программа» для ребят, посещающих социальную площадку, смогла поднять им настроение на весь день. Команды соревновались в умении «строить» бумажные кораблики и сооружать из старых газет костюмы путешественников-полярников, отвечали на шуточные вопросы и «охотились» за диким зверем. Пушкинскому дню России (6 июня) была посвящена литературная эстафета «Добрый мир любимых книг». Ребята вспоминали любимые книги А.Пушкина, его сказки и стихи. И еще раз убедились, что, несмотря на лето и каникулы библиотека и книга остаются верными и добрыми друзьями.

Зам. директора ЦБС по работе с детьми Шестакова В.В.



"Проба пера"

литературное творчество



Стихи Евгении Анатольевны Фихтнер, библиотекаря Маджского филиала, уже печатались в нашей газете. Предлагаем вам познакомиться с очередной поэтической подборкой.

Маджа сиктын

Мужикъяслён уджыс абу
Кроссворд решайтёны пыр
Онкё пиняв ёна найсёс
Пукаласны бура дыр.

Юр колымытёдз думайтасны
Оз тай розяв юрлён ве м
Совесть налён некор абу
Сізді коляс мужик нэм.

Маджа сиктын аминь гажа
Кыр йылын и ва дорын
Вöрыс матын, аминь озыр
Вöрса пётка, вотёсөн.

Гажа кыр йылёр кор лэтчан
Видзёдан пыр ва вылёр
Катерьясыс уна лэтчё
Любуйтчам ми на вылёр.

Лёддза-номъя

Кисытё-зэрё кызд мый вермё
Пöльтё тёлыш асывбыд.
Кыздзи вой тёв ставыс вёрö
Лёддза-номъя век кöдзыд.

Шондi петас, гажа лоё
Вой тёв лёньяс шондёдас
Купайтчыны челядь лэччас
Гашкё воас гажа кад.

Гожём воис, пасьён ветлам
Лётсалам ми пачьяс пыр
Ывла вылын кёдзыд ёна
Шебралам ми градъяс пыр.

Град выв пуктас кынмё ёна
Налы колё шоныджык
Ставыс быдмас, гёйгёр мичмас
Сэки лоё гажаджык.

Поздравляюшки

Поздравляем июльских именинников

Ивашеву Нину Ивановну
/зав. Богородским фил./

Бицадзе Валентину
Александровну
/зав. Намским фил./



Как много хочется сегодня
Вам очень доброго сказать
И пожелать Вам в день рождения
Здоровья, бодрости, удачи!
Чтоб никогда не падать духом,
Чтоб все желания сбылись,
И чтоб веселой, светлой, полной
Была в дальнейшем Ваша жизнь!